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Format voor boekverslagen

Het Engelse leesdossier heeft veel weg van het Nederlandse leesdossier.
Je gaat een aantal titels lezen (in dit geval van Engelse bodem) en hier verslag van uit brengen.
Tijdens je examen moet je mondeling kunnen toelichten waar het boek over gaat (thema, personages, etc). 

1: Voorkant: 
Op de kaft moeten op een overzichtelijke manier worden vermeld:
-een  (opvallende, grote, overheersende) illustratie
-de titel van het boek 
-de naam van de oorspronkelijke auteur
-als het boek vertaald is: de originele titel en naam van de vertaler
-het jaar waarin het boek voor het eerst is uitgegeven 
-jouw naam
-naam van je school en klas
-de datum van inleveren.
Zorg dat de voorkant aantrekkelijk is en uitlokt om te lezen!

2: Inhoudsopgave: 
geef duidelijk aan op welke pagina alles te vinden is. Zorg dus ook dat de pagina’s genummerd zijn! Gebruik desnoods een tabel en let op: geef eerst aan wát er te lezen valt, daarna wáár. Tip: gebruik de ingebouwde inhoudsopgave van Word.

3: Inleiding: 
wanneer en waarom heb je voor dit boek gekozen? Wat waren je verwachtingen voordat je ging lezen? Heb je iets extra’s gedaan voor een hoger punt? Zo ja, wat?
Ik wil in je inleiding enthousiast worden om je boekverslag te lezen. Geef je inleiding daarom een persoonlijk tintje.

4: Samenvatting: 
Uit deze samenvatting moet duidelijk blijken:
-dat je het boek werkelijk hebt gelezen; 
-dat je de samenvatting zelf hebt geschreven. 
Dit betekent dat je natuurlijk wel gebruik mag maken van de gegevens van derden (bibliotheek, internet, uittrekselboeken of Cd-rom’s etc.) maar dat je de samenvatting wel in eigen woorden moet opschrijven.

Dit onderdeel moet geschreven worden in minimaal 200 woorden, maximaal 400. Let op! Vertel het verhaal van begin tot eind, maak hier geen opmerkingen als ‘Maar dat moet je zelf maar lezen’, dat is iets voor de recensie. De samenvatting moet een volledig beeld geven van het boek.


5: Hoofdperso(o)n(en): 
Let op: veel boeken hebben meerdere hoofdpersonen. Benoem ze dan allemaal in dit hoofdstuk en betitel een volwaardig hoofdpersoon niet tot bijfiguur. In dit hoofdstuk geef je een volledig beeld van de hoofdperso(o)n(en). Doe dit met opsommende gegevens, afbeeldingen en een verhalende tekst die een goed beeld geeft van het karakter.
Geef antwoord op vragen als: 
-gegevens van de hoofdpersoon. Naam, leeftijd, woonplaats, school/werk? Dit zou je verhalend kunnen typen, maar je kunt ook een opsomming maken van gegevens.
-wat vind je van de hoofdpersoon? Waarom vind je dat?
-welke dingen maakt de hoofdpersoon mee in het boek? Hoe reageert hij/zij daarop?
-lijk jij op de hoofdpersoon? Waarom? Let op: in Havo 2 typen sommige leerlingen hier: ‘Nee, want ik ben geen meisje’. Daar wordt hier natuurlijk niet op gedoeld. Lijk je op de hoofdpersoon qua karakter.
-lijkt de hoofdpersoon op iemand die je kent? Waarom?
-zou jij omgaan met de hoofdpersoon, als je hem/haar zou kennen?
-citeer drie zinnen die aangeven hoe de hoofdpersoon is. Geef aan op welke blz. deze citaten staan. Benoem naast de citaten wat dit over de hoofdperso(o)n(en) zegt.
-een illustratie. Dit kan een afbeelding zijn van de acteur die het karakter vertolkte (mits het boek verfilmt is natuurlijk), een afbeelding op de kaft van het boek of misschien in het boek, óf een eigen interpretatie van de hoofdpersoon? Een tekening, of een afbeelding van iemand die je erop vindt lijken? Let op: zorg dat de afbeelding ondergeschikt is aan de informatie in dit hoofdstuk.

6: Bijfiguren/relaties: 
In dit hoofdstuk behandel je alle belangrijke bijfiguren in het verhaal. Geef ze een mooie plek in je verslag, doe ze niet af met vierenhalve regel en een pixelige afbeelding, maar omschrijf ze zoals je de hoofdperso(o)n(en) omschreef. 
-welke (belangrijke) bijfiguren zijn er? Namen, leeftijden, woonplaatsen, school/werk?
-welke relatie hebben zij met elkaar en met de hoofdpersoon?
-wat vind je van de bijfiguren?
-welke rol spelen de bijfiguren? Zou het verhaal anders zijn geweest zonder één van hen?
-een illustratie?

7: info over het verhaal:
-de opbouw van het boek:, wordt er spanning opgebouwd in het verhaal? Hoe?
Begint het boek aantrekkelijk? Leg uit. Heeft het boek een open of gesloten eind? Waarom zou de auteur hiervoor hebben gekozen? Zou het verhaal ook nog aantrekkelijk zijn wanneer het boek anders begon, of wanneer de opbouw anders was? Leg uit.
-tijd: chronologisch of niet, hoeveel tijd zit er tussen het begin en het eind van het boek, welke belangrijke gebeurtenissen zijn er, in welke tijd speelt het zich af? Waaraan herken je dit?
-taalgebruik: hoe is de schrijfstijl/perspectief (vanuit de ik-persoon, of de hij/zij-persoon)? Leest het boek makkelijk? Is het modern of ouderwets geschreven? Waaraan herken je dit? Vind jij dit makkelijk lezen? Waarom?
-verklaar de titel
-wat is het thema?


8: recensie: 
Je schrijft een recensie voor een gerenommeerd jeugdtijdschrift. Geef hierin duidelijk je mening over het boek. Wat was er goed aan het boek? Waarom? Wat was er slecht aan het boek? Waarom? Kun je het boek aanraden bij de lezers? Waarom?  Dit onderdeel moet geschreven worden in minimaal 150 woorden, maximaal 300. Let op: je bent een populaire recensist, je hebt een naam hoog te houden! Daarnaast behandelt het tijdschrift literatuur van de hoogste plank en verwachten ze dus ook recensies van die kwaliteit.
Let op: dit onderdeel moet in het Engels!

9: bronnen:
Uiteraard gebruik je een hoop bronnen bij het maken van een leesdossier. Vanaf het moment dat je het boek uitkiest gebruik je misschien al internet, of de zoekmachine van de bieb. Noteer vanaf het begin welke sites je gebruikt en waarvoor! Een goede bronvermelding is cruciaal voor de geloofwaardigheid van je verslag. Zonder bronvermelding is je verslag sowieso een onvoldoende.
Hieronder een paar voorbeelden van juiste bronvermelding:
-http://www.leesplein.nl/LL_plein.php?hm=2&sm=1&id=447 (H9.1: informatie over de auteur: algemene gegevens en bekroningen die hij ontvangen heeft)
-http://www.boek.net/nederlandse-boeken/literatuur/romans/de-engelenmaker/9789045020068/ (kaft: afbeelding boek)
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