Hulpblad examen maatschappijleer
Hoe verwerk ik twee artikelen in mijn eindexamen werkstuk maatschappijleer?

1. Hoe zoek ik artikelen?
De artikelen moeten iets met je onderwerp en/of vraagstuk te maken hebben.
Stel dat je werkstuk gaat over ‘de opkomst van social media in een ontwikkelingsland als Sudan’, kun je meerdere zoektermen gebruiken. Namelijk:
-social media;
-social media in ontwikkelingslanden;
-Sudan;
-de modernisering van ontwikkelingslanden;
-de modernisering van Sudan.
Wees dus creatief in je zoektermen, soms kan een heel andere zoekterm namelijk een gaaf resultaat opleveren. Bijvoorbeeld:
Nadat ik ‘social media in ontwikkelingslanden’ intikte op Google, kreeg ik een nieuwswebsite die vertelde over een social media-project in Nigeria. Via een app wilde men de burgers op de hoogte brengen van de gevaren van onveilige seks. Dit leek in eerste instantie weinig met mijn onderwerp of vraagstuk te maken te hebben, maar later in het artikel legde de schrijver uit dat men van plan is de app in meerdere landen te lanceren, waaronder Congo en Sudan! Voilà, daar heb je het… Goed zoeken dus!

Wanneer het je niet lukt om geschikte artikelen te vinden, vraag dan hulp! Doe dit in deze volgorde:
-een klasgenoot (dit zijn de beste hulpbronnen, want zij hebben zelf ook veel moeten zoeken voor hun bronnen!);
-ouders (laat ze dit blad lezen en eventueel het format van het werkstuk en vraag of ze een kwartiertje tijd maken voor je. Het zal je verbazen hoe vaardig ze zijn met Google, ondanks hun leeftijd :P);
-bekenden/familieleden die verstand hebben van dit onderwerp (dé ervaringsdeskundigen);
-de meneer (uiteindelijk ga ik je natuurlijk helpen, maar raadpleeg eerst de andere hulpbronnen).

Het zoeken kan vóórdat je begint aan je werkstuk, maar het is ook raadzaam om alvast een start te maken en tijdens het werken naar informatie te zoeken. Wellicht kom je dan vele artikelen tegen, die je in je werkstuk verwerkt. In dat geval zou je aan het einde twee artikelen kunnen kiezen die je nog eens extra uitlicht.

2. Hoe gebruik ik ze in mijn werkstuk?
Wanneer je twee toepasselijke artikelen hebt, ga je deze gebruiken om je stelling/vraag te onderbouwen/beantwoorden. Zoals je hierboven al zag, kan de informatie uit vreemde hoeken komen. Gebruik dus naast artikelen ook boeken (je maatschappijleer tekstboek!) en ervaringsdeskundigen
 (iemand in je omgeving?).

De informatie uit de artikelen gebruik je om naar te verwijzen. Het voorbeeld van social media in Sudan:
‘In Sudan ontstaat vanuit de grote groep jongeren steeds meer vraag naar social media en apps voor op de smartphones. Cijfers van de Sudanese regering
 tonen aan dat de langdurige vergrijzing van het land eindelijk voorbij is en dat de groep jongeren met een smartphone steeds groter wordt.
Zoals te lezen in mijn eerste artikel
 heeft de Sudanese overheid flink geinvesteerd in meerdere ICT-opleidingen en deze lijken de aanmeldingen niet aan te kunnen. Mijn stelling (De VN moet investeren in social media in Sudan om ontwikkelingsproblemen aan te pakken) wordt hierdoor flink onderbouwd. Het toont aan dat social media een grote opkomst maken en dé manier zijn om de bevolking te bereiken.
Ik besef me dat er een grote groep is die hierdoor nog niet bereikt wordt, maar het tweede artikel dat ik gekozen heb biedt hiervoor de oplossing, namelijk….’

Let op dat je de artikelen niet letterlijk in één van de hoofdstukken zet. Je verwijst er telkens naar. Je zet ze uiteindelijk in de bijlages (in tegenstelling tot de andere artikelen, waarvan je enkel de URL hoeft te vermelden in de voetnoot).

Wanneer je moeite hebt artikelen te vinden die goed bij je onderwerp passen, kun je wat van de zoektermen afwijken. Je zou wat bredere zoektermen toe kunnen passen om artikelen te vinden die eigenlijk niet zoveel met je vraagstuk/stelling te maken hebben. In hoofdstuk 2 maak je vervolgens een mooi bruggetje naar dat artikel, waardoor hij tóch van pas komt.

3. Hoe vermeld ik ze in een bronvermelding?
Van alle informatie vermeld je de bron in een voetnootje. Zoals je op pagina 1 van dit hulpblad zag, zijn voetnootjes onopvallende toevoegingen, dus je kunt er zoveel gebruiken als je wil.
De twee artikelen die je specifiek hebt uitgekozen voor dit werkstuk, plak je vervolgens ook nog eens achterin als twee van de bijlages. Andere bijlages kunnen zijn: uitgewerkte interviews, tabellen, afbeeldingen of zulke belangrijke artikelen dat je ze wel moest gebruiken..
� Wanneer je informatie van een bekende wil gebruiken in je werkstuk, doe dit dan via een klein interview. Formuleer wat vragen en laat de ervaringsdeskundige hier antwoord op geven. Op deze manier heb je een bron (het interview) waar je naar kunt verwijzen.


� www.zeerbetrouwbarebron.nl/bevolkingsregistratieofzoiets


� Zie Bijlage 3 en www.geweldigartikel.nl/ikverzinzomaariets





